

## ČLOVEŠKO TELO IN NJEGOVO NARAVNO ZDRAVLJENJE.

Prišla je zima. Treba je posebno paziti na zdravje. Naše telo je onemoglo. Radi tega mu moramo pomagati in ga očistiti nakopičenih škodljivih stvari ter mu dovajati nove oživljajoče soka.

Priporočila se naravno zdravljenje z zdravilnim **PLANINKA-čajem**, ki je pripravljen večinoma iz najboljših planinskih zelišč in je njegovo koristno delovanje že priznano v znanstveni medicini.

**PLANINKA** zdravilni čaj je dober regulator za čiščenje in obnavljanje krvi ter učinkuje 6—12 tedensko zdravljenje s **PLANINKA-čajem** izredno dobro:

- pri **slabi želodčni prebavi in zaprtju,**
- pri **slabem in nerednem delovanju črevesja,**
- pri **napetosti telesa,**
- pri **omotici, glavobolu, nespečnosti in zgagi,**
- pri **obolenjih sečne kisline in hemoroidih,**
- pri **obolenju jeter,**
- pri **nervozni in živčnih boleznih.**

**PLANINKA** zdravilni čaj pospešuje tek. — Zahtevajte v lekarnah izredno **PLANINKA-čaj BAHOVEC** za Din 20— paket, ki vsebuje samo tedaj pravi **PLANINKA-čaj**, kadar je paket zaprt in plombiran ter nosi naslov:

**Lekarna Mr. Bahovec, Ljubljana, Kongresni trg 12.**



Reg. S. br. 14212,  
10. VII. 1934.

in učni material in za vse osebne izdatke in nagrade te šole in tečajev so dolžne vsako leto postaviti v svoj obč. proračun potrebne zneske za svoje šole in tečaje v višini, ki jih mora poprej odobriti ban. Za vzdrževanje strokovnih nadaljevalnih šol in tečajev bodo služili tudi sklad za podpiranje teh šol in podpore, ki jih določijo zbornice in prisilna združenja. Če posamezne občine nimajo zadosti sredstev za vzdrževanje teh šol in tečajev, jim potrebno podporo lahko podeli iz svojih kreditov minister za trgovino in industrijo, ali pa ban.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Krog plebiscita v Posaarju.** Kakor znano, se bo vršilo dne 13. januarja v Posaarju ljudsko glasovanje, ali naj pripade to industrijsko ozemlje nazaj k Nemčiji, kamor je spadalo pred prevratom, ali pa k Franciji. Nemčija zastavlja vse moči, da bi odnesla iz Posaarja popolno plebiscitno zmago. S posaarskim plebiscitom se je pečal dne 6. decembra Svet Društva narodov v Ženevi, ki je odobril posaarski sporazum, sklenjen v Rimu med Francijo in Nemčijo. Varnostno službo bo opravljala do odločitve mednarodna policija. — Francosko časopisje oznanja svetu, da namerava Hitler obiskati koj po glasovanju v Posaarju Pariz, kjer bode s francoskim zunanjim ministrom razpravljati o francosko-nemškem sporazumu. Hitler bi naj ob tej priliki posetil tudi francoskega ministrskega predsednika Flandina.

**Atentat in strašovit obračun z osumljenci.** V Leningradu je bil umorjen tajnik komunistične stranke Sergij Mironovič Kirov. Truplo Kirova so prepekljali iz Leningrada v Moskvo, kjer je bilo na Rdečem trgu na mrtvaškem odru in nato slovesno sežgano. Pogreb je bil opravljen na državne stroške in je proglašeno po vseh večjih ruskih mestih 14dnevno žalovanje. Rojstno hišo Kirova bodo proglasili za narodni spomenik. Koj po atentatu so prijeli 73 vojaških ter civilnih osumljencev. Preiskava se je vršila istočasno v Moskvi in Leningradu. Moskovski proces je bil naperjen proti 40 obtožencem in je trajal dve uri. Sodišče je ugotovilo, da je prišla večina obtožencev iz Finske in Letonske. 37 obtožencev je bilo obsojenih na smrt in so jih tudi takoj ustrelili na dvorišču sodišča. Istočasno se je vršila obravnava v Leningradu proti 36 obtožencem. Od teh je bilo obsojenih na smrt 29 in obsodba takoj izvršena.

td. Kot star gospodar pomnim, da je nam prej včasih tudi šlo trdo za denar, toda tako slabo, da ne bi mogli plačevati več davkov, se je pač godilo kvečjemu lenuhom ali kakšnim posestnikom-pijancem. Danes pa tudi najbolj

vztrajnemu in delavnemu gospodarju grozi gospodarski polom. Če smo si nekdaj znali pomagati, bi si tudi znali danes, samo če pridemo iz sedanjega brezcenja kmetijskih pridelkov.



### V NAŠI DRŽAVI.

**Knez Pavle se vrnil v Beograd.** Zadnjih smo poročali, da se je udeležil poroke angleškega princa Jurija z grško princeso Marino v Londonu tudi naš knez Pavle s svojo soprogo Olgo. Knez se je vrnil 8. decembra v Beograd v dvorec na Dedinju.

**Naša pritožba proti Madžarom v Ženevi.** Dne 7. dec. so obravnavali v Ženevi pred Svetom Društva narodov jugoslovansko spomenico, v kateri je opisana in z dokazi podprta krivda Madžarske na marsejskem zločinu. Po otvoritvi javne seje je povzel besedo naš zunanji minister B. Jevtić, ki je še v javnem govoru dokazal pred zastopniki držav iz celega sveta, kako je madžarska vlada organizirala, moralno ter gmotno podpirala poskuse za razbitje naše države. Ko je končal Jevtić svoj govor, sta dobila besedo še zunanja ministra Čehoslovaške ter Romunij., ki tvorita z našo državo takozvano Malo zvezo. Oba govornika sta pritrdila izvajanjem Jevtića. Nato je govoril zastopnik Madžarske Eckhard, ki je podal kratko in medlo izjavo, da Madžarska odklanja »krivično« gonjo, ki je pričela proti njej po marsejskem atentatu. Po časopisnih poročilih so se v Ženevi sestali zastopniki velesil in nekaterih drugih držav ter so sklenili, da bodo pričeli s posredovanji med Jugoslavijo in Madžarsko. Na razpravi 8. decembra se je potegnil za našo državo v posebnem in odločnem govoru francoski zunanji minister Laval. Izjavil je, da se pridružuje francoska vlada zahtevi po razčiščenju marsejskega zločina in kaznovanju krivcev.

**Novi invalidski zakon na vidiku.** — Celih pet mesecev je bila na delu državna komisija za napravo načrta sprememb in dopolnil k invalidskemu za-

konu iz leta 1929. Komisija je končala svoje delo. Njen načrt se razlikuje bistveno od načrta, ki ga je izgotovilo Združenje vojnih invalidov. Po tem načrtu bi naj prejelo invalidsko podporo na novo do 5000 onih oseb, ki so zgubile invalidnino po odredbah invalidskega zakona iz leta 1929. Pri tem delu je sodeloval zastopnik invalidov, ki pa se ni povsem strinjal z novim načrtom. Državna komisija bo te dni izročila izdelani načrt za spremembe in dopolnila invalidskega zakona iz leta 1929 ministru za socialno politiko in narodno zdravje, ki ga bo potem z obrazložitvijo predložil v nadaljni pretres ministrskemu svetu. Ko bo ministrski svet pregledal načrt, bo pooblastil ministra za socialno politiko in narodno zdravje, da ga predloži narodnemu predstavništvu v nadaljni pretres.

**Nova uredba o organizaciji strokovnega šolstva** stoji v veljavo z začetkom šolskega leta 1935-36. Po tej uredbi se otvorijo strokovne nadaljevalne šole v občinah, kjer je najmanj 50 učencev in pomočnikov, ki so dolžni hoditi v tako šolo. Če je v posameznih občinah več kakor 25, pa manj kakor 50 učencev, se ustanove z banovim dovoljenjem in v breme občin posebni strokovni tečaji, ki se vrše od časa do časa. Za vzdrževanje teh šol so dolžne skrbeti občine. Za poslopje, razsvetlavo, kurjavo, potrežbo, šolsko opravo, učila, pisarniški



**Vzgoja mladine za Katoliško akcijo.** Sv. Oče kliče venomer vernike h Katoliški akciji, ki je po svojem bistvu apostolsko mišljenje in apostolsko delovanje laikov (svetnjakov) pod vodstvom duhovnikov. Apostolov potrebujemo osobito v sedanjem času. Potrebni so ne samo v misijonskih deželah, mar-

več tudi v naših krajih. Mnogoteri se nekam zdrzne, ako se mu reče: Bodi apostol! In vendar je ta naloga povse naravna, ki sledi iz bistva pravega kristjana. Ako si zdrav, ali nimaš dolžnosti, da pomagaš tistim, ki so bolni? Ako si zdrav na duši, ali ni tvoja dolžnost, da prideš na pomoč onemu, ki na duši boleha? Če ti sveti luč vere, ki je velik dar božji, ali ne boš te svetlobe ponesel tistim, ki tavačo v dušni temi? Geslo: Reši svojo dušo, je papež Pij XI. izpopolnil z dodatnim geslom!

Rešuj duše drugih! Pridobivaj ljudi za Kristusa Kralja! Širi njegovo kraljestvo na zemlji! Je to sicer visoka naloga, toda dostojna kristjana kljub vsem njegovim slabostim. Biti apostol, pomenja biti Kristusov zastopnik, sodelovati z njim pri delu odrešenja med ljudmi ter se bojevati v Kristusovi armadi. To je pobožnost brez vsake sebičnosti, pobožnost, ki je in mora biti svojska Katoliški akciji. Taka pobožnost ne poživlja samo vedno iznova lastno duševno življenje, marveč tudi v veliki meri koristi vesoljni Kristusovi cerkvi. K tej veliki nalogi je treba skrbno vzgojevati mladino. Že pri otrocih se mora ta vzgoja začeti ter smotreno nadaljevati med odraščujočo in odraslo mladino. Mladenič se mora zavdati, da je pred Bogom odgovoren ne samo za sebe, marveč tudi soodgovoren za svoje tovariše in sodruge pri delu. Enako mladenka z ozirom na svoje tovarišice. Namen, ki ga naj postavi mladenič ali mladenka svojemu delovanju, mora biti ta: V svojem področju bom varoval ter pospeševal čast Kristusa in njegove cerkve. Da bi se vzgoja naše mladine vršila v tej smeri: to je namen molitve v mesecu decembru.

**Slovenci na svetovnem evharističnem kongresu.** Kakor znano, se je letos v 2. tednu meseca oktobra vršil svetovni evharistični kongres v Buenos Airesu, glavnem mestu južno-ameriške države Argentine. Kongresa, čigar potek je vzbudil občudovanje sveta, so se tudi Slovenci prav številno udeležili. Nastop Slovencev je bil tačen, da služi našemu katoliškemu narodu v čast. Priprave za kongres je med Slovenci vodil poseben slovenski pripravljalni odbor, ki je z njim zvesto sodelovala bratovščina živega rožnega venca, katera je tudi organizirala denarno zbirko za nabavo zastav ter zajamčila odboru kritje vseh izdatkov. O nastopu Slovencev na kongresu piše »Duhovno življenje«, družinski tednik za slovenske izseljence, ki izhaja v Buenos Airesu, naslednje: »Kateri niso videli zastav slovenske skupine, bodo brez dvoma mislili, da pretiravamo: zastave slovenske skupine so bile morda najlepše in so vzbujale splošno pozornost. Naj omenimo, da so bila sredstva zanje nepričakovano hitro zbrana in je bilo darovanega celo znatno več, kakor so dragocene zastave veljale. Razumljivo je, da se je udeleževalo kongresnih svečanosti tudi lepo število Slovencev, bodisi iz Buenos Airesa, bodisi tudi iz provinc. Nekaj jih je pustilo svoje službe, da so se mogli udeležiti kolikor mogoče vseh zborovanj. Proti pričakovanju veliko jih je prejelo sv. zakramente in so tako najbolj veselo praznovali evharistično slavo. Žal ni prišel na kongres nobeden naših škofov in niti noben slovenski duhovnik iz domovine. Z veseljem in hvaležnostjo pa smo pozdravili v naši sredi oba naša prevzvišena nadškofa Šariča (Sarajevo) in Dobrečiča (Bar). Msgr. Dobrečič nam je dvakrat maševal in pridigal in je tudi slovesno blagoslovil zastave naše skupine.«

**Divjanje zoper duhovnike.** V zadnji številki našega lista smo v uvodniku



Pridna gospodinja skrbi, da so člani njene družine vedno krepki in zdravi. Zato jim nudi za zajtrk skodelico kakaoa. Posebno slasten in tečen je **MIRIM kakao**, ki ga dobite pri vsakem trgovcu. Zavitek **MIRIM kakao** za štiri osebe velja samo Din 1.—. 1133

v kratkih potezah očrtali borbo verske brezbriznosti in mlačnosti in osovito nevere zoper duhovstvo, kakor se pred očmi sveta odigrava posebno v Rusiji, Mehiki in Španiji. Omenili smo zadnjo revolucijo v Španiji, ki so jo vprizorili radikalni brezverski socialisti po boljševiškem zgledu. Ob tej priliki je od socialistov in komunistov nahujskana druhal divjala zoper duhovnike z nepopisno surovostjo in nečloveško divjostjo. Ker tudi nekateri slovenski listi, ki so radikalno-socialističnega duha, te grozovitosti ali zanikajo ali opeševajo, je treba k tej stvari se večkrat povrniti. Dejstva, ki so se dogodila, so sicer vernim sinovom židovskega pisatelja Karla Marksa, duševnega očeta brezvernega socializma in komunizma, neljuba, ne dajo pa s zatajiti. Ne smejo se zamolčati, ker z bengalično svetlobo osvetljujejo divjaško razpoloženje množice, ki se da nahujskati od brezvernih in brezvestnih socialističnih voditeljev. Ugledni vatikanski list »Observatore Romano« je o grozovitostih, ki so se ob zadnjem ustanku dogodile v Španiji, objavil obširno in podrobno poročilo. Med drugim poroča ta list, ki izhaja v papeškem Vatikanu, o strašnih izgredih socialistov v španskem mestu Oviedo naslednje: Očividci izpovedujejo, da so v parku sv. Frančiška nekega duhovnika sežgali ob živem telesu. Bil je na begu, pa so ga prepo-

znali in zgrabili, ga oblekli v rdečo obleko ter privezali k drevesu. Noge so mu polili z bencinom ter ga zažgali. Žgali so ga počasi, ker so hujskači kričali: »Le počasi, da bo več trpel!« Kanonika Ceronasa so obsodili na smrt; da bi več trpel, so ga pet dni zaporedoma — vsak dan enkrat — vodili na morišče ter ga naposled usmrtili. Nekega duhovnika je neki komunist naznanil z besedami: »To je tisti duhovnik, ki je pred dvema letoma spovedal mojega na smrt bolnega očeta.« Dva kanonika so puntarji ujeli ter tirali pred seboj kot tarčo, ki bi naj v njo zaževale krogle orožnikov in vladnih vojakov. Podivjale so tudi bile ženske. Ko sta dva bogoslovca težko ranjena ležala v bolnici ter prosila vode, je divjaško-socialistična bolničarka se v nju zadrla: »Vidva nista vredna kapljice vode!« Nekaj primerov smo navedli izmed velikega števila dogodkov, ki so se zgodili. Branitelji in olepševalci takih dogodkov ob Dravi in onstran Mure naj vzamejo v vednost, da s svojim počenjanjem sami sebe najboljše osvetljujejo.

#### Za Evharistični kongres v Ljubljani

Z lavantinsko škofijo se je 26. sept. osnoval lavantinski škofijski odbor za Evharistični kongres v Ljubljani. Predseduje mu ml. g. dr. Franc Cukala, st. dekan, podpredsednik mu je st. kanonik dr. Jože Mirt, tajnik Franc Kolenc, blagajnik ravnatelj Fran Hrstelj, referat za propagando je sprejel g. Kramberger, v odboru pa je tudi g. inž. Muri, urednik »Slovenca«. Odbor ima svojo pisarno v Mariboru, Slomšekov trg.

**Po vseh deželah Jugoslavije** je zanimanje za II. jugoslovanski Evharistični kongres v Ljubljani zelo veliko. Ljubljanski pripravljalni odbor je dobil poročila iz Dalmacije, iz Hrvatske, iz Bosne in iz Srbije, odkoder pišejo, da je verno ljudstvo z veseljem sprejel novico, da bo leta 1935. v Ljubljani Evharistični kongres za vso Jugoslavijo. Tudi Slovenci v Zagrebu in Beogradu so se pričeli že pripravljati, prav tako tudi katoliški Slovenci in Hrvati v inozemstvu.



#### Osebne vesti.

**60letnica.** Dne 12. decembra je obhajal v Rajhenburgu 60letnico tamošnji g. župnik in konz. svetnik Jožef Tratnik. Jubilant je bil že kaplan v Rajhenburgu v predvojnem času, ko je gradil rajhenburško baziliko rajni g. kanonik Cerjak in je bil pri tem delu Cerjakova desna roka. Leta 1915 je stopil g. Jože Cerjak vsled bolehnosti v začasni pokoj in za njim je prevzel obširno in težavno rajhenburško župnijo g. Tratnik, ki ima velike zasluge za povzdigo Marijine božje poti, ki nosi naslov »Slovenski Lurd«. Veliko se je brigal za javno življenje, saj je bil oblast-

ni poslanec in se je mnogo trudil, da bi se zboljšale v naši novi državi razmere kmečkega stanu. G. svetniku naše iskrene čestitke in naj Bog in Mati božja rajhenburška obilno blagoslovljata njegova nadaljna požrtvovalna dela za čast božjo in za dobrobit slovenskega naroda!

**80letnico.** Dne 12. decembra je slavil v Hočah pri Mariboru 80letnico g. Jože Pfeifer. Jubilant je dobro znan po cellem Slovenskem Štajerskem kot eden prvih izdelovateljev mlatilnih in drugih poljedelskih strojev, s katerimi je zelo mnogo koristil našemu kmetu. Vedno je stal trdno v vrstah Slovencev in je eden naših najstarejših naročnikov. K pomenljivem jubileju častita g. Pfeiferju »Slovenski gospodar« in mu želi zdravja do skrajnih mej človeškega življenja!